Mercoledì 21 marzo 2018 alle 19.00 all'Hotel-Gasthof Löwen, 

„Bello, onesto, emigrato Australia sposerebbe compaesana illibata“ una commedia di Luigi Zampa (1971) con Alberto Sordi e Claudia Cardinale.
Amedeo (Alberto Sordi), italiano emigrato in Australia vorrebbe sposare una brava compatriota e inizia una corrispondenza con Carmela (Claudia Cardinale). Temendo un rifiuto, essendo non proprio un Adone, Amedeo le invia una foto dell ́amico „bello“. Quando Carmela, per dimenticare il suo passato di ex, arriva in Australia, la sua delusione è cocente...e le sorprese non sono finite! L ́Italia del tempo, travolgente comicità e crudo realismo.
​
film con sottotitoli / Film mit Untertiteln
​
“Schöner, aufrichtiger, nach Australien Ausgewanderter, möchte gerne keusche Landsmännin heiraten“ – eine Komödie von Luigi Zampa (1971) mit Alberto Sordi und Claudia Cardinale.
Amedeo (Alberto Sordi), italienischer Emigrant in Australien, möchte eine rechtschaffene Landsmännin heiraten und beginnt eine Korrespondenz mit Carmela (Claudia Cardinale).  Amedeo befürchtet eine Abfuhr, da er wahrlich kein Adonis ist und schickt ihr ein Foto des „schönen“ Freundes. Als Carmela, um ihren Verflossenen zu vergessen, in Australien ankommt, ist ihre Enttäuschung bitter und die Überraschungen sind endlos.  Das damalige Italien, mitreißend, komisch und knallhart realistisch.
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